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n Ota Nota bij beantwoording Kamervragen leden Saris en 

2025 

Ee sien Opgesteld door 
Welzijn inzake Bureau Informatiediensten Nederland En 

Persoonsgegevens 

Aanleiding 

Het wetenschappelijk bureau van Nieuw Sociaal Contract heeft recent een rapport 

over Bureau Informatiediensten Nederland (BIDN), voorheen het Bijlage(n) 
inlichtingenbureau, gepubliceerd (bijgevoegd). Naar aanleiding daarvan hebben de 

leden Saris en Welzijn (beiden NSC) Kamervragen gesteld. De beantwoording is 
afgestemd met BIDN en WBJA. 

Geadviseerd besluit 
Indien u akkoord bent gelieve de brief met de beantwoording te ondertekenen. 

Kernpunten 

e _ Bureau Informatiediensten Nederland (BIDN), voorheen het 
Inlichtingenbureau, is een private stichting, die informatie uit het sociaal 

domein verstrekt aan gemeenten. SZW en VNG hebben deze in 2001 

opgericht. 

e _ Het kamerlid Omtzigt heeft zich naar aanleiding van het zogenaamde 
Wijdemerenarrest verdiept in het toenmalige Inlichtingenbureau. Op basis van 

op zichzelf juiste informatie van het Inlichtingenbureau heeft de gemeente 

Wijdemeren destijds een vrouw gekort op haar uitkering, maar is door de 

rechter teruggefloten. Hierover was in de pers enige ophef. Omtzigt richtte 

zijn vragen op de controle op het toenmalige Inlichtingenbureau door het 

ministerie van SZW 
e _ Het Wijdemerenarrest was voor SZW aanleiding om de besturing tegen het 

licht te houden om binnen de bestaande rechtsvorm de aansturing vanuit SZW 

te verbeteren door middel van een wijziging van de statuten. 
e _ Dit traject heeft een lange doorlooptijd gehad. Uw voorganger en de VNG 

hebben in het voorjaar ingestemd met de concept-statuten. Na advisering 

door de toetsingscommissie verzelfstandiging van het ministerie van Financiën 
en de Algemene Rekenkamer leggen we de voorgenomen statutenwijziging op 

korte termijn aan u voor om door te geleiden naar de Ministerraad en daarna 

voor te hangen bij de Tweede Kamer. | 
e In de vragenset vragen de leden Saris en Welzijn u_om ‚m vooruitlopend op het p 

besluit van de Ministerraad alvast uitspraken hierover te doen. Daarnaast 

hebben ze enkele feitelijke vragen. In de antwoorden wordt het proces 
geschetst, worden de feitelijke vragen beantwóord en wordt voor het overige 

verwezen naar het nog te nemen besluit. 
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Momenteel ligt bij de Kamer ook de Verzamelwet SZW. Een klein element van 

dit wetsvoorstel is het doorvoeren van de naamswijziging Bureau 

Informatiediensten Nederland in alle wet- en regelgeving. In het verslag 

hebben de leden van de NSC-frectie ook een aantal vragen gesteld over BIDN. 

Beide sets vragen zijn consistent en op dezelfde manier beantwoord. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Actie Informatie 

1 Kamerbrief Verzenden aan TK 
beantwoording 

Kamervragen leden 
Saris en Welzijn over 
Bureau 

Informatiediensten 

Nederland 

Rapport Ter informatie 

Wetenschappelijk 

bureau NSC. 

Onzichtbare macht. 

Het 

Inlichtingenbureau 

doorgelicht 

Datum 
10 oktober 2025 

Onze referentie 
2025 
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